

两省渔民为争地盘展开“海战”

事发渤海湾公共海域，抛石撞船致1死1失踪，此案为全国首例

据《检察日报》

美丽富饶的渤海湾以盛产皮皮虾、螃蟹等海产品闻名。近年来，由于渔业资源日益匮乏、渔民数量不断增加，一些地区的渔民之间为争夺有限的渔业资源，频频出现摩擦、争斗，且呈愈演愈烈之势。今年3月17日上午，在渤海湾一片公共海域，为了争夺海上渔业捕捞资源，以孙月东(在逃)为首的辽宁省绥中、葫芦岛渔民船队和以田彰为首的河北省昌黎、乐亭渔民船队上演了一场“海上争霸战”。双方用渔船和石头作武器互相冲撞殴斗，造成1人死亡、1人下落不明的严重后果。河北省秦皇岛市海港区检察院近日以故意杀人罪批准逮捕了嫌疑人杨百，以聚众斗殴罪批准逮捕了嫌疑人田彰、李晋锁、李间太和王保林。



“海上雄鹰”船队开足马力前去“参战”。

▶▶ 纠纷网地，调解不成海上见

东经120度10分、北纬39度18分，这个坐标点附近的海域盛产皮皮虾，且个大肉厚。根据公安部边防管理局《关于划定公安边防海警执法办案管辖范围的通知》规定，该海域属河北省边防海警管辖；按政划分排序为25渔区，属国家管理的公共海域，由黄渤海区渔政局管辖。

25渔区渔业资源较为丰富，成为海上捕捞作业的一块不可多得的“肥肉”。多年来，25渔区主要由河北省秦皇岛、唐山两地渔民捕捞作业。2009年7月，辽宁省绥中县渔民以孙月东为首组建了“海上雄鹰”船队。该船队由24条渔船组成，大部分是600马力以上的大船。

**炫丽冠军版
全系标配天窗
巨惠5000元
5.59万元起**

**炫丽锋尚版 锋锐版 酷夏送爽
3年保养不花钱
再送2.5%购置税**

**凌傲超值版5.79万元
1.5VVT+双气囊+ABS+铝轮**

隆重招商
长城汽车新车/皮卡/SUV/MPV火热招商，诚邀加盟。
联系电话：0312-2197610 2197953

(炫丽)洛阳众山伟业汽车销售服务有限公司 地址:洛阳市涧河回族区九都东路延长线3号
电话:0379-63553888 63553555三门峡0398-8990005焦作13343917171林安汽车城0379-65525766
(凌傲)洛阳市从众汽车销售有限公司 地址:洛阳市龙门大道林安汽车城北门向西50米
电话:0379-65525766 65619068济源新世纪13903890839新安直营店13837941849
三门峡0398-8990005焦作13943817171



被撞翻的渔船。

▶▶ 船毁人亡，争斗酿成惨剧

3月9日，双方谈崩后的第三天，孙月东召集“海上雄鹰”船队船长，密谋争夺25渔区的捕捞权，要求所有渔船3月10日必须出海占领25渔区，并用抓阄的形式将渔区网地分给每条船。

3月14日，得知25渔区已被辽宁渔船占据，田彰立即组织船队船长召开第二次会议，决定抢回25渔区。为了不在即将到来的混战中发生误撞，田彰定做了100面黄旗、50面红旗，作为昌黎、乐亭两个船队的标志，插在每条船的醒目位置。他还让每条船用布将船号遮盖起来，并购买了水泥网角子分发给各船，作为近距离投掷对方渔船的“武器”。

3月17日早上7时，田彰通知各船起锚向25渔区进发。两个多小时后，他们与辽宁船队在海面上相遇。

冲在河北船队最前面的李晋锁看到迎面驶来的辽宁渔船因开足马力冒出滚滚黑烟，明白一场恶斗已在所难免，于是加大油门迎了上去。只听“砰”的一声巨响，李晋锁驾驶的渔船首先与杨志威驾驶的渔船相撞，两艘渔船都被撞开了豁口。

随后，双方其他几条渔船也都加入战斗。顿时海面上一片混乱，双方用船只互相撞击，用石头、网角子互相抛掷。得知已经

开战，双方的“大部队”都开足马力，赶往“战场”。

在所有“参战”渔民失控的情绪中，悲剧不可避免地发生了。河北船队4140号渔船与辽宁船队王保林驾驶的渔船刚刚对头相撞，船头右侧就被撞碎。紧接着，杨百驾驶的辽葫绥渔0138号又撞到4140号渔船左舷后角上，一直顶着将4140号渔船撞翻，船长史向冬、船工葛宝蓬和田兴3人当即落水。田兴抓住个塑料桶游了出来，被附近一艘辽宁渔船救起，而史向冬和葛宝蓬却不见了踪影。

“不好了，出人命了，别打了。”突然发生的状况让渔民们发热发烫的神经瞬间冷却了下来。但为时已晚，史向冬和葛宝蓬已经沉没在海水里。

此次斗殴，河北方有26条渔船98人参加，辽宁方有22条渔船159人参与，共导致15条渔船受损，史向冬死亡、葛宝蓬失踪。双方渔民损失高达几百万元。

3月17日上午10时50分，河北海警支队接到报案后立即出警，在掌握案情后于当日立案，经侦查，陆续将田彰、杨百等人刑拘。此案是2007年12月1日河北海警支队行使海上执法权以来，全国首例审查批捕的海上聚众斗殴案。